Zaklady biomechaniky — cviceni

V. Priklady k energetickému aspektu biomechaniky

(Cerpdno z: 700 + 1 otdzka z biomechaniky, M. Janura, E. Janurovd )



Priklad ¢.1

Pro kazde téleso, které se nachazi ve stabilni rovnovazné
poloze, se po jeho vychyleni potencialni energie

a) zvysuje
b) snizuje
c) neméni


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad c.2
poloze, se po vychyleni z této polohy
a) snizuje
b) zvysuje

c) neméni vysku nad podlozkou


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.3

Indiferentni rovnovazna poloha je vyznacena na obrazku
a) b) c)



Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.4

Sportovec pri ,,bencpresu” zvedne cinku silou F = 750 N po draze
s = 0,6 m. Prace nutna pro vykonani této cinnosti je

a) 450 )
b) 600 )
c) 750
d) 756

Jaky je jeho vykon, trva-li mu zdvih 0,8 s.


Václav Bittner
Zvýraznění

Václav Bittner
Lístek s poznámkou
562.5 W.


Priklad ¢.5

Velikost potencidlni energie vzrista

a) s rostouci hmotnosti a vyskou

b) s rostouci hmotnosti a klesajici vyskou
c) s klesajici hmotnosti a rostouci vyskou
d) s klesajici hmotnosti a vyskou


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢€.6

Velikost kinetické energie, ktera je nutna pro zastaveni
sprintera o hmotnosti m = 90 kg z béhu o rychlosti v = 10 m.s?,

je

a) 4500
b) 9000 J
c) 45000

d) 90000


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.7

Hrac amerického fotbalu slozil svého protivnika o hmotnosti
m = 110 kg. Naraz provedl silou F = 3300 N. Zrychleni v
okamziku narazu, které je nutné pro dosazeni této sily, je

a) 33 m.s?
b) 32 m.s?
c) 31 m.s?
d) 30 m.s?


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.8

Soucet mechanické a potencialni energie v izolované soustaveé
a) je konstantni

b) méni se

c) je roven nule

d) neplati Zadna z téchto moznosti


Václav Bittner
Přeškrtnutí

Václav Bittner
Lístek s poznámkou
kinetické

Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.9

Koule o hmotnosti m = 4 kg byla vrZena svisle vzhiru pocatecni
rychlosti v, = 5 m.s1. V nejvyssim bodé drahy je energie koule
(odpor prostredi zanedbdvame)

a) 20
b) 50
c) 80
d) 100


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.10

Rychlost pdlky hrace kriketu je v okamZiku uderu v = 20 m.s™.
Rychlost mice o hmotnosti m = 0,4 kg ma po ndarazu hodnotu
v, =30 m.s. Maximdlni potencidlni energii md mi¢

a) v okamziku uderu

b) v okamziku uderu a ve vrcholu své drahy

c) ve vrcholu své drahy

d) ve vrcholu své drahy a v misté dopadu

e) v misté dopadu

Jakad je kineticka energie mice tésné po uderu?


Václav Bittner
Zvýraznění

Václav Bittner
Lístek s poznámkou
180 J


Priklad ¢.11

Potencialni energie lidského tela o hmotnosti m = 80 kg se pri

Vvewv

podlozkou zméni o (g = 10 m.s?)
a) 2400 J

b) 2400 W

c) 8000 J

d) 8000 W


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.12

Brzdar ctyrsedadlového bobu zastavi bob na dané draze. Pri
stejnych podminkach zacne ve druhé jizdé brzdit pri
dvojnasobné rychlosti bobu. Brzdna draha bobu bude v tomto
pripadé

a) stejna

b) dvojnasobna

c) trojnasobna

d) ¢tyrnasobna


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.13

Jednotka joule ma rozmer
a) kg.m?.s?

b) kg.m?.s

c) kg.m?.s?

d) kg. m?.s?


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.14

Celkova kineticka energie gymnasty pri saltu je
a) E, =1/2 mv?+ mgh

b) E, =1/2 J,®? + mgh

c) E =1/2J,0% + 1/2 mv?

d) E, =1/2 J,®?


Václav Bittner
Zvýraznění


